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Ata da Quinquagésima Quarta Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 24 

de Setembro de 2024. 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, 

às dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua 

sede à Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os 

Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) justificou sua 

ausência por motivos pessoais. Ausente o Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 19/09/2024 e aprovação da mesma, 

passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

521/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento nº. 

195/2024, do Vereador Ailton Batista. Projeto de Resolução nº. 

19/2024, de 24/09/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que concede o Título de Benemérito Municipal ao 

Destacamento 2/22 de Valença-Rj do Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado do Rio de Janeiro-RJ, através dos Senhores: Capitão BM 

QOC/14 Lucas Dutra Menezes Comandante do Destacamento, 

Subtenente BM Q00/00 Evandro Luiz de Melo, 1º Sargento BM Q 

00/00 Jaqueline Bahia Toledo, Cabo BM Q06/AXE/14 Admilde Dias de 

Souza, Cabo BM Q02/13 Rodrigo Gonçalves de Oliveira, Cabo BM 

Q00/14 Diego Gioseffi Lima Guimarães, pela bravura e serviços 
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prestados para a cidade de Valença-RJ. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 89/2024, de 24/09/2024, origem Mensagem 

nº. 72/2024 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 186.600,00 (cento e oitenta e seis mil e 

seiscentos reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 90/2024, de 24/09/2024, origem Mensagem nº. 73/2024 

do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 593.899,68 (quinhentos e noventa e três mil, oitocentos e 

noventa e nove reais e sessenta e oito centavos), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 89/2024, de 24/09/2024, 

origem Mensagem nº. 72/2024 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 186.600,00 (cento e 

oitenta e seis mil e seiscentos reais), e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo 

plenário desta Casa Legislativa. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 90/2024, de 24/09/2024, 

origem Mensagem nº. 73/2024 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 593.899,68 (quinhentos e 

noventa e três mil, oitocentos e noventa e nove reais e sessenta e oito 

centavos), e dá outras providências, opinando pela regular tramitação 

do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa 

Legislativa. Com requerimento de urgência nº. 205/2024, subscrito por 

dez Vereadores, os Projetos de Lei Ordinária nºs. 89/2024 e 90/2024 

foram encaminhados para discussão única e votação na Ordem do Dia 

desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 82/2024, de 13/08/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Rua Projetada, no Loteamento Cruzeiro do Sul, no 

Bairro São Francisco, Valença-RJ, para Rua Altivo Fontes e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transporte para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

88/2024, de 19/09/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que institui a Semana Municipal da Cultura e das Religiões de 
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Matriz Africana no âmbito da cidade de Valença, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transporte para exarar parecer. Requerimento n°. 

203/2024, de 24/09/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos Policiais 

Militares, Inspetores e Delegado da Polícia Civil do Estado do Rio de 

Janeiro: Major Diego Pires Bandeira da Costa, Subtenente Marcos do 

Santos Oliveira, 2º Sargento Marco Aurélio Pires Leal, 2º Sargento Robson 

de Oliveira Enes, 3º Sargento Antônio de Pádua Ferreira da Costa, 2º 

Sargento Antoniani de Castro Silva, 3º Sargento Alair Santos Farias, Cabo 

Honney Dias Aciprete, Cabo Carlos Antônio Matos, Cabo Renan Aguiar 

Pamponet, Cabo Guilherme Amaral da Silva, Cabo Everton Souza Silva. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 204/2024, de 

24/09/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, à Presidência da 

Câmara, solicitando que responda os seguintes questionamentos: 1- Qual o 

motivo objetivo que leva esta Presidência a adiar e não colocar em votação 

o Projeto oriundo do Poder Executivo, que altera a carga horária dos 

monitores lotados na Secretaria de Educação, de 8 para 6 horas? 

Solicitando que a resposta deste Presidência seja disponibilizada de 

maneira formal, em documento oficial por escrito ao gabinete do Vereador 

que este subscreve; 2- Poderia esta Presidência colocar, de forma 

democrática, para que seja votado pelo plenário, a possibilidade da inclusão 

ou não deste Projeto de Lei na pauta da próxima sessão? Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador David Barbosa Nogueira, 

à Secretaria Municipal de Obras, solicitando cópia integral do processo de 

regulamentação do Loteamento Santa Clara (Loteamento do Vitinho), que 

tem como área a RJ-145, pela estrada que liga Valença a Rio das Flores e a 

Av. Osíris de Paiva Souza, em frente à UPA. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 267/2024, de 24/09/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, reiterando a indicação para que seja reformada com a máxima 

urgência a ponte do Beco 7000, que fica localizada no Bairro Paraíso. 

Indicação n°. 268/2024, de 24/09/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, com cópia ao Coordenador de Trânsito, 

Ricardo José Nogueira Pereira, solicitando que seja construído uma quebra-

molas na Estrada Valença x Rio das Flores, na altura do Bairro Cambota 

(em frente ao ponto de ônibus). Indicação n°. 2692024, de 24/09/2024, da 
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Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de 

Educação, solicitando que o transporte escolar que faz a rota da Capelinha, 

em Conservatória, possa pegar dois alunos na porta de sua casa, na Estrada 

Capelinha, nº. 1103-A, Fazenda Maria Bonita, onde residem. As indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse 

que lhe preocupa muito essa falta de diversos Vereadores e o desinteresse 

dos mesmos com diversas matérias que precisam ser apreciadas, 

principalmente pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação, referente 

ao veto da Lei Complementar 241, que faz cumprir a Constituição, no 

quesito paridade e integralidade dos servidores públicos de Valença. Falou 

que é preciso que a Câmara derrube esse veto, pois não pode deixar que 

uma Previdência leve à falência do servidor após sua aposentadoria. Disse 

que a Câmara precisa se mexer na questão desse veto. Falou que os 

servidores interessados querem participar da sessão no dia que os 

Vereadores forem apreciar o veto. Relatou que apresentou um 

requerimento na noite de hoje, pois não concorda com a forma que a 

Presidência “senta em cima” de alguns projetos. Comentou que primeiro 

foi um projeto que veio para essa Casa, que nem chegou a tramitar, onde o 

Prefeito pedia para licitar o lixo de Valença e agora “senta em cima” 

também do projeto que diminui a carga horária dos monitores, de 8 para 6 

horas, impedindo a realização do concurso público da Prefeitura, que está 

emperrado por esta Câmara Municipal. Disse que tem dois concursos 

pendentes na conta da Presidência. Falou que seria importante que os 

Vereadores se manifestassem, porque é um interesse da população de 

Valença que esse concurso aconteça. Fez alguns comentários e críticas ao 

candidato a Prefeito Saulo Corrêa e ao Deputado André Corrêa. Disse que 

quer entender o significado da Câmara hoje perante a sociedade valenciana. 

Falou que todos os atos não têm argumento jurídico. Disse que a Vereadora 

Fabiani é uma mulher vencedora e guerreira, pois o marido da mesma 

nunca a acompanhou em seus comícios. O Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse que mais uma 

vez vão aprovar nessa Casa a questão do piso da enfermagem, só que 

precisam que o Prefeito repasse isso e faça o pagamento. Comentou que na 

última vez que usou a tribuna falou sobre isso, que foi alertado através de 

uma visita no SINDSERV, que esse dinheiro estava parado na mesa do 

Secretário de Saúde. Disse que está preocupado com a próxima prestação 

de conta, porque pelo que está entendendo o Secretário de Saúde está 

tentando “enxugar” conta. Falou que o Secretário deveria estar indo buscar 

recurso, para que pudesse ampliar o serviço de saúde. Disse que a questão 
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da saúde acabou virando proposta de governo de todos os candidatos a 

Prefeito, porque hoje tem um problema muito grave na saúde, pois está 

tudo atrasado. Falou que o serviço de fisioterapia cada dia diminui mais. 

Pediu ao Secretário de Saúde que veja essa questão da fisioterapia, essa 

questão da medicação e essa questão dos exames. Pediu a atenção do 

Secretário de Saúde, pois vão aprovar o quinto crédito para o pagamento do 

piso da enfermagem e esse dinheiro até agora não chegou a quem tem que 

chegar, que são os enfermeiros. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Disse que hoje irão votar dois 

créditos muito importantes para a população de Valença; um deles é 

destinado às ações de tratamento renal substitutivo e o outro é destinado ao 

pagamento dos profissionais de enfermagem referente à parcela do mês de 

agosto. Vê que as discussões e votações continuam, para que o Prefeito 

tenha condições de trabalhar. Comentou que está muito feliz de como vem 

sendo recebido pela população por onde passou. Disse que conseguiu 

inovar em algumas coisas dentro do Município de Valença e nesse final de 

semana ficou muito feliz de chegar no Canteiro e ser tão bem acolhido e 

recebido pela comunidade, principalmente pelo amigo Patrick, que 

organizou mais um grande festival naquela quadra, que foi reformada no 

ano passado. Relatou que ficou feliz pelo carinho que recebeu hoje, nos 

Bairros Parque Pentagna e Torres Homem, onde esteve fazendo sua 

prestação de contas; vê a obra da creche andando e já vai para a segunda 

edição do campeonato interno; fez menção a algumas melhorias que 

conseguiu para a quadra. Comentou que fica feliz, porque conseguiu nesses 

três anos e meio, através da parceria com a FAETEC da Ilha do 

Governador capacitar mais de 1400 valencianos em diversos cursos de 

capacitação, como técnico de segurança do trabalho, massoterapia, 

cuidador de idosos, barbearia, corte de cabelo feminino, manicure, designer 

de sobrancelha e artesanato, como também teve o pré-vestibular social, que 

aconteceu na Igreja do Monte D’Ouro e acontece hoje no CEJA, e mais de 

800 jovens de Valença foram atendidos. Agradeceu a toda população de 

Valença, que vem lhe recebendo, pelo carinho e pela acolhida. O Vereador 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Disse 

que gostaria que a primeira parte de seu pronunciamento fosse constado em 

ata, na forma de desagravo público ao Vereador Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar). Disse que vai falar na condição de Vereador e 

Presidente do PSD – Partido Social Democrático. Relatou que na última 

semana e nessa semana o Vereador Celsinho do Bar foi agredido e teve sua 

honra e o seu trabalho colocados em “xeque” pelo Deputado André Corrêa, 

que em um vídeo falou que o Vereador Paulo Celso (Celsinho do Bar) está 

atrapalhando a colocação do asfalto no Bairro da Passagem e que o 

Vereador Celsinho do Bar, com tantos e tantos mandatos é o Vereador que 

menos fez pelos Bairros da Passagem, Dudu Lopes, Monte D’Ouro e 
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Bairro de Fátima. Explicou que desagravo público é quando um Vereador 

tem a honra e a dignidade atacada, seja por ofensa, calúnia e agressões 

verbais; o desagravo é um ato de apoio público para reparar a imagem do 

Vereador e reconhecê-lo em sua função pública, e hoje vem a essa tribuna 

com essa missão; missão de reconhecer publicamente, em nome de todo 

Partido Social Democrático - PSD, em nome do Diretório Municipal, em 

nome da Executiva Estadual, Presidente Pedro Paulo e em nome do 

Prefeito do Rio, Eduardo Paes, que vai ser o nosso futuro Governador. 

Disse ao Vereador Celsinho do Bar, que de forma diversa do que o 

Deputado André Corrêa falou, talvez ele seja o Vereador que mais faz 

dentro dessa Câmara. Falou que a história do Vereador na política de 

Valença é importantíssima e os Vereadores não podem, em momento 

algum, permitir que o calor da política e às vésperas de uma eleição possam 

tentar apagar da história política da cidade ações como as que o Celsinho 

do Bar faz a anos e anos na política valenciana. Disse que é uma covardia, 

um Deputado do tamanho do André Corrêa vir e tentar agredir a honra, a 

dignidade e o trabalho que o Celsinho faz, por não ser o trabalho que o 

Deputado queria que o Celsinho fizesse. Falou que o Celsinho entrega a 

vida dele à política e às pessoas, em especial às pessoas da região da 

Passagem, do Bairro de Fátima, do Dudu Lopes e do Monte D’Ouro. Acha 

que é uma vergonha o Deputado André Corrêa não reconhecer os esforços 

que o Celsinho do Bar faz para ajudar o povo mais humilde de Valença na 

condução do seu mandato. Disse que é importantíssimo que o espírito 

democrático paire sobre essa Casa nesse momento, e pensem juntos a 

importância da diversificação das ideias aqui dentro. Falou que existe um 

Vereador como o Celsinho, que optou em entregar o sacrifício de uma vida 

para ajudar o próximo. Disse que é uma pena ver o Deputado André Corrêa 

tentando diminuir a ação de um homem que entrega sua própria vida para 

ajudar o próximo. Duvida que tenha um Vereador aqui dentro que faça 

mais do que o Celsinho faz pelo povo humilde de Valença. Disse que o que 

o André Corrêa fez, tentando diminuir as ações do Celsinho é porque o 

mesmo não estava do lado dele. Falou que caiu por terra o que esse 

mentiroso do André Corrêa falou, porque no mesmo dia foi colocado um 

vídeo, onde o candidato Saulo Corrêa reconhece que o Vereador Celsinho 

foi o Vereador que mais pediu para colocar o asfalto da Passagem. Disse 

que o Celsinho é seu professor de política, pois aprende a cada dia com ele 

a importância do desapego e de ter o coração bom e ajudar o próximo. 

Desejou que o Celsinho seja o Vereador mais votado da próxima 

legislatura. Fez menção ao Posto de Saúde que vai ser inaugurado na parte 

baixa do Dudu Lopes, uma “briga” dele e do Vereador Celsinho do Bar, 

com o Deputado Federal Hugo Leal; disse que só não está inaugurado 

agora por conta de mesquinharia política da atual gestão Graça e Corrêa. 

Disse que ainda tem toda a parte da creche da parte baixa do Dudu Lopes, 
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que foi um trabalho e articulação política do Vereador Celsinho do Bar. 

Falou que não existe mais a política dos herdeiros, e o que existe é a 

política dos guerreiros. Sabe que se Deus abençoar e o povo votar, vão 

fazer essa transformação. Falou que Valença não merece mais esse jugo de 

ficar arrastando atrás das mesmas pessoas. Disse que Valença não cresceu 

nada tendo um Deputado Federal, um Deputado Estadual e um Prefeito. 

Parabenizou o Vereador Celsinho do Bar pelo seu trabalho. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 

cumprimentou a todos. Disse que faltam praticamente dez dias para as 

eleições, e durante esses dez dias, além de estar indo nas ruas, estar 

conversando com as pessoas, não deixou de fazer seu trabalho nessa Casa e 

não deixou de fazer seu trabalho de Vereador. Fez menção aos créditos 

especiais que serão votados hoje. Falou que o carro já está atendendo as 

pessoas. Disse que a máquina já está em Juparanã, para atender os 

produtores rurais. Falou que trabalha pedindo voto de uma forma diferente, 

que é mostrando trabalho, e as pessoas vão fazer suas reflexões no dia 06 

de outubro. Falou que a Presidência lhe deu mais visibilidade e força para 

ajudar muito mais pessoas. Comentou que teve duas passeatas muito 

bacanas no Distrito Barão de Juparanã, tanto no sábado, quanto no 

domingo, dizendo que não tem dúvida que na quinta-feira, com a ida do 

Governador lá, vai ser muito bacana e vai dar boas notícias para a 

população de Barão de Juparanã. O Vereador Celsinho do Bar disse que em 

nossa cidade já teve três casos de queimadura; na primeira vez morreram 

duas pessoas e nessa vez teve outro caso, e todos conhecem a pessoa que 

foi queimada. Falou que demoram muito para socorrer essas pessoas. Acha 

que os políticos de nossa cidade, que poderiam ajudar mais nessas horas, 

estão esquecendo de ajudar. Falou que só quem foi queimado sabe o que é 

uma queimadura, pois é um sofrimento. O Vereador Pedro Graça disse que 

tem uma matéria nessa Casa que precisam defini-la, que é aquele recurso 

para garantir que as crianças possam transitar nos ônibus. Propôs ao 

Presidente Eduardo Ávila que a Lea ficou de vir a essa Casa, para poder 

definir isso. Falou que esse recurso tem dado garantia para essas crianças 

na escola. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça). Ausentes os Vereadores Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 
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Lanterneiro) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 89/2024, de 

24/09/2024, origem Mensagem nº. 72/2024 do Poder Executivo, que 

dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 186.600,00 

(cento e oitenta e seis mil e seiscentos reais), e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por nove Vereadores. Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 90/2024, de 24/09/2024, origem Mensagem 

nº. 73/2024 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 593.899,68 (quinhentos e noventa e três mil, 

oitocentos e noventa e nove reais e sessenta e oito centavos), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove Vereadores. Em 

discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 17/2024, de 

05/09/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que concede o Título 

Honorífico de Benemérito Municipal ao Sr. Douglas Lacerda Antônio e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove Vereadores. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº. 

08/2024, de 01/08/2024, origem Mensagem nº. 66/2024 do Poder 

Executivo, que cria a Corregedoria e a Ouvidoria da Guarda Municipal 

de Valença e dá outras providências correlatas. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por nove Vereadores. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 24 de Setembro de 2024. 

 

 


